

半厘米切口成功切除子宫

德州市第二人民医院微创技术再现神奇

近日,49岁的赵女士在德州市第二人民医院确诊为多发性子宫肌瘤。德州市第二人民医院妇科王晶主任及其团队经过讨论为赵女士实施微创手术,通过0.5厘米钥匙孔样小切口顺利切除子宫,患者术后恢复顺利。目前,5月妊娠大小子宫切除由微创技术完成在全市实属少见。

49岁的赵女士自觉腹部

增大,伴有尿频,并且近半年症状明显加重。近日,赵女士来到德州市第二人民医院就诊,经超声检查,医生确诊为多发性子宫肌瘤,最大者位于宫底约10厘米,宫颈部位有一个6厘米子宫肌瘤。医生检查发现,赵女士子宫增大,宫底在脐下一横指,如同怀孕5个月大小。医师诊断,赵女士的尿频症状是由于增大的子

宫以及肌瘤压迫膀胱导致,建议其手术治疗。

德州市第二人民医院妇科王晶主任及其团队经过讨论为赵女士实施微创手术。但是,赵女士身高矮、重度肥胖,子宫巨大,现有的腹腔镜穿刺器无法穿透到达腹腔完成手术。

“在与手术室和器械科的商讨下,为我们提供加长穿刺器,完善各项术前准备后,在

手术室和妇科的共同努力下顺利完成手术。”王晶说,术中,通过0.5厘米钥匙孔样小切口顺利切除子宫,患者术后恢复顺利,无手术并发症。术后病理结果达到了与开腹手术相同治疗效果,又免除了因体型肥胖开腹手术刀口液化愈合不良的风险。目前,5月妊娠大小子宫切除由微创技术完成在全市实属少见。

腹腔镜技术是近几年来开展的新手术方式,具有创伤小、切口小、出血少、视野清晰、住院时间短等优点。目前,已经广泛应用于临床。随着微创技术的提升,德州市第二人民医院妇科良性手术约80%由腹腔镜完成,早期妇科肿瘤均由腹腔镜完成,实现了技术水平的新跨越。

(贺莹莹 张月华)



薪火相传

7月25日晚上8点,宁津县中医院院长助理付连进向顾植山老师鞠躬行拜师礼,并献花敬茶,成为龙砂医学流派的新一代传承人。付连进表示,在今后的工作及学习中将要更好地继承、发扬指导老师的学术思想和临床经验,结合自己的临床实践,使中医学薪火相传、发展壮大。

本报通讯员 张涛 摄影报道

德州市人民医院口腔科邀请北大口腔医院专家来院讲座

手把手示教,传授设备操作精髓

7月23日,德州市人民医院口腔科邀请北大口腔牙体牙髓科主任王祖华前来授课。王祖华教授就根管预备中的细节问题,给口腔科医师做了详细的理论讲解,并在口腔显微镜下进行了实际操作示教。

在讲座中,王祖华讲到了在根管治疗中“细节决定成败”,对于有根管病变的患牙,由于细节处理的不同,治疗效果大相径庭。王祖华从牙体根管的长度、

宽度、锥度三个方面,详细讲解了根管治疗过程中精确把控的重大诊疗意义。随后王祖华又在口腔显微镜下进行了新型根管镍钛系统的操作演示。在王祖华教授的耐心指导下,口腔科医师很快掌握了这种新型的镍钛系统的操作精髓,在今后的临床工作中,把这种新型镍钛系统应用于临床,能够极大地提高科室的治疗效率和工作效率,对患者的治疗更加得心应手。

通过这次培训,口腔科医师纷纷表示受益匪浅,并将王祖华教授传达的“方寸之间,自有天地”、“细节决定成败”理念一直贯穿于今后的工作中,作为指导思想落实到今后的工作及学习。德州市人民医院口腔科以后还将进一步加强与北京大学口腔医院的学习与交流,不断学习,不断进步,学习新理念,提高新技术,更好地为广大的州城患者服务。

(李梦娇)

更年期怀孕惊呆53岁大妈

更年期女性卵巢功能减退 怀孕概率约5%

“异位妊娠,孕囊长在子宫外引起阴道出血不止,万幸的是异位妊娠未破裂,赶紧做手术吧?”德州市妇幼保健院副院长、主任医师徐冠英对患者李阿姨说。“我女儿都快要结婚了,我还能再怀孕?”听到医生的检查结果,53岁、阴道出血1个多月的患者李阿姨惊呆了。

徐冠英介绍更年期女性卵巢功能只是减退,并没有彻底丧失,怀孕的概率约5%。更年期女性只是怀孕几率低了,但仍有怀孕的可能。如果不想再生育,一定要做好避孕。

目前,常见的避孕措施有避孕套、节育环、短效口服避孕药、紧急避孕药、安全期避孕、输卵管/输精管结扎术等。更年期女性因卵巢功能的减退在生理上会发生很多变化,所以这些避孕措施并不都适合更年期女性。因此,许冠英建议更年期女性首选避孕套。因为更年期女性性生活的次数减少,可以选择这种无创伤、方便、易获得的避孕措施。如果阴道干涩的,还可以选择有润滑剂的避孕套。节育环在绝经后还要取出,对更年期女性不再建议选择节育环。如果有腺肌病、子宫内膜厚、月经量多等疾病的女性可以选择“曼月乐”。“曼月乐”是一种含药物的节育环,既可以治病又能起避孕效果。慎重使用短效口服避孕药,40岁以上女性如果仅仅是为了避孕,不建议使用短效口服避孕药,因为使用后更年期女性血栓的风险增加。紧急避孕药、安全期避孕失败率很高,任何年龄段都不建议常规使用。输卵管、输精管结扎术在更年期就没必要再做了,手术都有风险,过不了2-4年就绝经了,在更年期没必要再承担手术风险。

简言之,更年期女性选择避孕套是最安全、简便的避孕措施。

(李红)

传播方式单一? NO

DON'T WORRY

朋友圈精准投放

DSP精准营销

齐鲁晚报给您

精准的投放方式

